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ÚVODNÍ SLOVO

P
o dlouhém a šedivém období zimy si 

k nám opět razí cestu dlouho očeká-

vané jaro. To s sebou pomalu, ale jistě 

přináší záplavu barev v podobě nejrůznějších 

květů. Také letos se můžeme v Třinci těšit 

na rozkvetlé ulice. Zeleň je totiž v ulicích 

města nepostradatelným prvkem, a to nejen 

z estetického hlediska, proto jsme se rozhodli 

s novými výsadbami nadále pokračovat. 

Výsadby nejrůznějších cibulovin nám 

budou zpříjemňovat cestu na ul. Dukelské, 

Lidické, Koperníkově, 1. máje, Nádražní 

či na autobusovém stanovišti a v dalších 

částech města. Nově se můžeme těšit z drob-

ných krémových krokusů podél chodníku 

mezi náměstím Svobody a náměstím T. G. 

Masaryka či pestrých velkokvětých krokusů 

v záhonu na promenádním chodníku na ul. 

Jablunkovské. Některé raně kvetoucí cibu-

loviny nás již svými květy těší, některé se 

teprve derou na svět, a proto je třeba dávat 

pozor, zejména při přecházení přes trávník, 

abychom nezašlápli jejich krásu dříve, než 

se stačí rozvinout. Kromě něžných krokusů 

a ladoněk se opět objeví voňavé modřence, 

různé druhy narcisů a tulipánů a následně 

i majestátní česneky.

Léto nás okouzlí pestrou škálou barev 

letničkových a trvalkových záhonů, kde se 

jednotlivé rostliny budou v květu střídat až 

do podzimu. Těšit se můžeme kupříkladu 

na rozpustilé třapatky a kokardy, drobné 

květy kohoutků, hvozdíků a zvonků či masité 

květy rozchodníků, které ve spolupráci s trsy 

rozmanitých travin vytvoří neopakovatelné 

kompozice.

Letos poprvé bude vyzkoušena technolo-

gie zakládání letničkových záhonů z přímých 

výsevů, která je v porovnání s klasickými 

letničkovými výsadbami mnohem levnější 

a méně náročná na údržbu. Vysetá semínka se 

nám po šesti až osmi týdnech čekání odvděčí 

záplavou květin, která bude nejen pastvou 

pro naše oči, ale i pro různé živočichy, 

například motýly. Pokud se nám záhony 

z přímých výsevů osvědčí, mohou v příštím 

roce v našem městě zvyšovat biodiverzitu 

a zlepšovat ekologické podmínky na více 

místech.

Záhony by měly kvést až do pozdního 

podzimu, suché traviny vybarvené do růz-

ných odstínů spolu s texturami odkvetlých 

květenství trvalek pak budou ozvláštňovat 

městské plochy v zimním období až do doby, 

než se s klidem ukryjí pod peřinou sněhu 

a spolu s námi se opět budou těšit na příchod 

jara a prvních jarních kvítků. 

Ing. Halina Lisztwan, odbor životního 

prostředí a zemědělství

Naše město na jaře opět 
rozkvete

Milí spoluobčané,

nastává jaro, jedno z nejkrásnějších 

období roku, kdy se příroda pozvolna 

probouzí ze zimního spánku. S prvními 

doteky jara se už několik dní setkáváme 

i v našem městě. Věřím, že květy, které 

se objevují v záhonech na veřejných 

prostranstvích, nejen zkrášlí město, ale 

pohladí vás i na duši. Vždyť květy, lesopark 

a parčíky už neodmyslitelně patří k Třinci 

a je nutné je revitalizovat a pečovat 

o ně, aby naše město kvetlo po celý rok. 

Výsadba zeleně je dalším krokem ve zvele-

bování města poté, co jsou za námi velké 

stavby. Na Frýdecké ulici už slouží nové 

integrované výjezdové centrum, vrcholí 

přestavba nádraží a postupně pokraču-

jeme v dalších investičních akcích, mezi 

něž patří mj. i rekonstrukce tělocvičen. 

Po zák ladních školách na ul icích 

Jablunkovské a Koperníkově je před námi 

modernizace tělocvičny na PZŠ Nádražní. 

Nadcházející období je příležitostí 

k jarnímu úklidu a totéž platí i pro město. 

I letos se Třinec připojí k dobrovolnické 

akci „Ukliďme Česko“, díky níž budou 

mít rozkvetlá veřejná prostranství ještě 

větší šanci vyniknout. Nezapomeňme, že 

na vzhledu města se podílíme všichni. 

Zapojte se také, ať je naše město zase 

o něco pěknější!

V dubnu tradičně začínají letní semes-

try univerzity třetího věku. Díky skvělé 

spolupráci s Ostravskou univerzitou čeká 

naše seniory opět hodně zajímavých 

přednášek. Nudit se ale nemusí ani mladší 

generace. K letošnímu výročnímu roku 

se váže řada zajímavých akcí, na nichž si 

přijdou na své malí i velcí. Těšíme se, že se 

zapojíte třeba do celoroční hry pro rodiny 

„Třinec hrou s rodinou“, 

během níž můžete 

strávit příjemné chvíle 

se svými nejbližšími.

Krásné jarní dny 

naplněné sluneč-

ními paprsky přeje

 Věra Palkovská
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R
ozsáhlou rekonstrukcí prošla v uply-

nulých měsících tělocvična základní 

školy na ulici Koperníkově. Ze sta-

rého nevyhovujícího prostoru, do něhož 

zatékalo, vznikla moderní tělocvična, která 

nabízí dětem navštěvujícím ZŠ Koperníkova 

a pobočku polské ZŠ Gustawa Przeczka 

potřebné zázemí odpovídající současným 

trendům. Rekonstrukci se podařilo reali-

zovat díky účelové dotaci z regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko 

ve výši 14,8 milionu korun. Celkově přišla 

rekonstrukce tělocvičny na více než 23 mi-

lionů korun. Slavnostní otevření tělocvičny 

proběhlo ve středu 2. března za účasti vedení 

města, představitelů školy, zhotovitele a dal-

ších hostů.

„Rozhodli jsme se, že do rekonstrukce 

půjdeme i v případě, že bychom dotaci 

z Evropské unie nezískali, protože moder-

nizace už byla nevyhnutelná a tělocvična ji 

potřebovala jako sůl. Nakonec se podařilo 

to, že téměř 100 procent způsobilých výdajů 

bude pokryto ze zmiňovaného regionálního 

operačního programu. Druhou dobrou zprá-

vou je, že nejde ani o první, ani o poslední 

tělocvičnu, která se změnila k lepšímu. 

Naposledy podobnou renovací prošla 

tělocvična ZŠ Dany a Emila Zátopkových 

na ulici Jablunkovské a teď se mohou těšit 

děti i učitelé polské školy na ulici Nádražní 

a Jubilejní Masarykovy základní školy, kde už 

pracujeme na dalším projektu rekonstrukce 

tělocvičny. Uděláme všechno pro to, aby 

do dvou let mohli žáci těchto škol cvičit 

v nových prostorách,“ uvedla starostka města 

Věra Palkovská a zároveň poděkovala všem 

zainteresovaným za zdařilou stavbu. 

V rámci rekonstrukce tělocvičny v ZŠ 

Koperníkova bylo nutné provést izolaci proti 

spodní vodě a generální opravu střechy, z níž 

byly odstraněny původní vrstvy a položena 

nová kvalitní izolace. Rekonstrukcí prošla 

také stávající přístavba, došlo k zateplení 

budovy a k výměně oken a dveří. Uvnitř se 

pak provedly nové rozvody elektřiny, vody 

i topení. Nově mají žáci k dispozici také 

gymnastický sál se zrcadly. Rekonstruovány 

byly i šatny, toalety a sprchy, které byly díky 

modernizaci zpřístupněny rovněž lidem 

se zdravotním postižením. V samotné tělo-

cvičně pak byla položena nová sportovní 

multifunkční podlaha. 

„Věříme, že tělocvična bude dobře sloužit 

žákům školy i sportovcům z řad širší veřej-

nosti další dlouhé roky,“ dodal místostarosta 

města Michael Trojka. (šs)

Děti už sportují v nové 
tělocvičně

Náměstí Svobody v Třinci i letos ožije 

tradičními farmářskými trhy. První z nich 

se bude konat v pátek 22. dubna od 9.00 

do 17.00 hodin a další pak pravidelně ve čtr-

náctidenních intervalech. Zájemci o prodej 

i nakupující si mohou do kalendáře poznačit, 

že další trhy se uskuteční 6. 5., 20. 5., 3. 6., 

17. 6., 1. 7., 15. 7., 29. 7., 12. 8., 26. 8., 9. 9., 

23. 9., 7. 10. a 21. 10. 2016.

Pokud počasí dovolí, jsou v plánu ještě 

dva trhy v listopadu, a to 4. 11. a 18. 11. 2016.

Zájemci, kteří by chtěli své produkty 

prodávat na Třineckých farmářských 

trzích, se mohou hlásit na e-mailové adrese 

trhy@tr isia .cz ,  telefonick y na č ísle 

602 615 884 nebo prostřednictvím interne-

tových stránek www.trisia.cz, kde naleznou 

přihlášku. (šs)

Farmářské trhy 

opět startují

Velikonoční jarmark 
Náměstí Svobody zaplnil v úterý 22. března tra-

diční Velikonoční jarmark, který i přes rozmary 

počasí vnesl do našeho města sváteční atmosféru 

a přilákal množství lidí. Na příchozí čekaly 

stánky s velikonočními dekoracemi, perníčky, 

preclíky a dalšími tradičními dobrotami, ale 

také bohatý kulturní program, který jarmark 

doprovázel. Nechyběly ani tvořivé dílničky 

pro děti, během nichž si zájemci mohli vyrobit 

jarní dekorace nebo si ozdobit vajíčka různými 

technikami. Během odpoledne Třinečany 

pozdravila i starostka města Věra Palkovská, 

která zároveň vyhlásila vítěze velikonoční 

soutěže „Básnička s obrázkem“. Více fotografií 

si můžete prohlédnout na webových stránkách 

města www.trinecko.cz. 

Drogy v hledáčku policie
„Drogová problematika v představách 

studentů“. Tak zní název tvůrčí soutěže, 

kterou se chystá vyhlásit město Třinec 

společně s Krajským ředitelstvím policie 

Moravskoslezského kraje. V návaznosti 

na protidrogovou kampaň „Bereš? Zemřeš!“  

by se mladí lidé měli zamyslet na temati-

kou škodlivosti drog a drogové závislosti. 

Soutěžní díla mohou jejich autoři zpracovat 

nejrůznějšími v ýtvarnými technikami 

od kresby přes koláže, grafiku či keramiku 

až po malbu na textilie a na sklo. Podrobnější 

informace budou zveřejněny v průběhu 

dubna na webových stránkách města Třince 

www.trinecko.cz a zároveň budou s výzvou 

k zapojení se do soutěže osloveny jednotlivé 

střední školy v Třinci. (šs)
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Je tomu už více než pět let, co lesopark 

prošel revitalizací, v jejímž rámci byly 

opraveny asfaltové cesty, vybudovány 

pěšiny a řada zajímav ých pobytov ých 

míst, dětské hřiště a další prvky pro děti 

i dospělé. O čistotu a pravidelnou údržbu 

lesoparku se stará městská organizace STaRS 

Třinec, kterou nyní po těchto pěti letech 

užívání a po letošní zimě čeká poněkud větší 

investice jak do údržby samotných pěšin, 

tak i do obnovy některých prvků, které 

už nejsou v nejlepším technickém nebo 

estetickém stavu. 

Je si však třeba uvědomit, že lesopark patří 

Lesům ČR, které tam dle svého těžebního 

plánu (svou roli přitom hraje i napadení 

stromů v lesoparku kůrovcem) provádějí 

stále těžbu dřeva, což se dělo i v letošní 

zimě. I proto jsou v mnoha místech pěšiny 

poškozeny těžební technikou. A nejedná se 

jen o poničené pěšiny – i vzhledově se leso-

park vinou této těžby mění. To je věc, která 

nás velice mrzí, ale kterou přes veškerou 

snahu nedokážeme ovlivnit. 

V jarních měsících dojde ke kompletní 

revizi všech instalovaných prvků, jak 

dětských, tak i uměleckých, a v případě 

potřeby bude provedena jejich oprava či 

výměna. Úseky pěšin, na nichž stojí voda, 

budou opět upraveny, a tam, kde je to nutné, 

budou vyměněny dřevěné obrubníky pěšin. 

Zároveň budou všechny pěšiny kompletně 

pokryty novou štěpkou tak, aby si návštěv-

níci mohli při chůzi či běhu lesopark krásně 

užívat. V rámci celkové revize lesoparku 

budou rovněž vytipována další místa, na kte-

rých by případně bylo možné vybudovat 

další odpočinkové zóny jak pro děti, tak 

i pro dospělé. 

Mgr. Radek Procházka, ředitel STaRS

Pěšiny v třineckém 
lesoparku budou opět 
vonět novotou

Setkání s občany 

v Oldřichovicích

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Chci se zeptat, jak je to s vítáním občánků. 

Musím se někam přihlásit, nebo rozesíláte 

pozvánky sami? Mému miminku budou dva 

měsíce.

Odp. MěÚ: 
Ke slavnostnímu vítání občánků není 

potřeba se nikam hlásit, pozvánku na slav-

nostní vítání třineckých občánků rozesílají 

rodičům pracovníci matriky MěÚ Třinec 

zhruba po dvou až třech měsících od narození 

miminka. Vítání občánků do života se konají 

s výjimkou července a srpna zhruba dvakrát 

do měsíce, vždy ve čtvrtek v 15.30 hodin. Účast 

na tomto slavnostním obřadu, který trvá zhruba 

půl hodiny, je zcela dobrovolná. V případě, že 

rodičům termín navržený v pozvánce nevyho-

vuje, není problém se domluvit s matrikářkou 

na náhradním datu na tel. čísle 558 306 134-6.

Dobrý den, chtěla bych se zeptat, jestli budou 

opět k dostání tašky na třídění odpadu.

Odp. MěÚ: 
V současné době tyto tašky již bohužel 

nejsou k dispozici, ale odbor životního pro-

středí a zemědělství očekává na jaře novou 

dodávku. Přesný termín zatím neznáme, ale 

jakmile budeme mít tašky k dispozici, budou 

občané informováni prostřednictvím webo-

vých stránek města a Třineckého zpravodaje. 

Dobrý den, zajímalo by mne, kdy letos 

proběhnou zápisy do mateřských škol.

Odp. MěÚ: 
Upozorňujeme rodiče dětí v předškolním 

věku, že zápisy do mateřských škol zřizova-

ných městem Třinec pro školní rok 2016/2017 

budou probíhat ve dnech 18.–22. dubna 2016 

přímo v jednotlivých mateřinkách.

Vedení města Třince pokračuje i letos 

v dobré tradici společných setkání s občany 

v jednotlivých lokalitách města. Ve středu 

27. dubna se uskuteční hovory s občany 

Oldřichovic. Setkání proběhne v tělocvičně 

české základní školy od 16.00 hodin. 

Občané budou moci přednést v diskuzi své 

konkrétní náměty týkající se dané lokality, 

připomínky a požadavky na městské zastu-

pitelstvo a Městský úřad Třinec. Pozvání 

na setkání obdrželi i zástupci Ředitelství 

silnic a dálnic, kteří by měli odpovídat 

na dotazy spojené se stavbou obchvatu. 

Na základě projeveného zájmu občanů se 

další hovory uskuteční v průběhu května 

v lokalitě Terasa. O přesném datu a hodině 

konání budou lidé včas informováni. (šs)

Jako každý rok bude i letos probíhat 

v našem městě blokové čištění parkovišť 

a parkovacích stání podél komunikací. Čistit 

se bude v období od 18. 4. 2016 do 23. 6. 

2016 vždy od 8.00 h do 14.00 h. Na některých 

parkovištích v Lyžbicích, Terase a ve Starém 

Městě budou práce prováděny od 6.00 h 

do 9.00 h. Čištění bude zahájeno 18. 4. 2016 

na ulici Topolové a v části ulice Sosnové 

a postupně bude pokračovat do 21. 4. 

2016 na ostatních ulicích v lokalitě Sosna. 

Od 22. 4. 2016 je naplánováno čištění ulic 

ve Starém Městě, Lyžbicích a Terase.

Pokud z důvodu nepříznivého počasí 

blokové čištění na dané ulici neproběhne, 

bude provedeno v náhradním termínu – 

nejpozději do 30. 7. 2016. 

Občané budou upozorněni doprav-

ním značením, které bude umísťováno 

7 kalendářních dnů před plánovaným 

termínem čištění. Žádáme proto řidiče, aby 

respektovali přechodné dopravní značení 

a přeparkovali svá vozidla tak, aby nebránila 

úklidu. Po vyčištění parkovišť a komunikací 

provede správce komunikací v závislosti 

na počasí naplánovanou obnovu vodorov-

ného dopravního značení. Přehledná tabulka 

s termíny a místem čištění bude zveřejněna 

v aktualitách na webových stránkách města 

www.trinecko.cz. (jš)

Město Třinec ve spolupráci s firmou 

Nehlsen Třinec, s. r. o., zahájilo sběr drob-

ného kovového odpadu. Občané našeho 

města mohou kovov ý odpad vznik lý 

v domácnostech odk ládat společně 

s plastem do žlutých nádob nebo žlutých 

pytlů. Obsah nádob a pytlů bude následně 

roztříděn na dotřiďovací lince společnosti 

Nehlsen Třinec. Prosíme však občany, aby 

do zmíněných nádob a pytlů nevhazovali 

konzervy znečištěné zbytky potravin nebo 

nebezpečnými látkami (plechovky od barev). 

Nádoby na plast budou dodatečně označeny 

nálepkami s informací o sběru kovů. (jk)

Blokové čištění ulic a parkovišť

Třinec chce zlepšit dostupnost 

třídění kovů
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Naše město se může pyšnit řadou talentů 

a zajímavých osobností, které se prosadily 

v nejrůznějších oblastech nebo mají alespoň 

našlápnuto ke slibné kariéře. Rozhodli jsme 

se, že některé z těchto Třinečanů postupně 

oslovíme a prostřednictvím rozhovorů 

přiblížíme jejich ojedinělé aktivity nebo 

úspěchy. Jedním z nich je i gymnazista 

Jaroslav Cienciala, nositel ocenění Talent 

roku za společensky prospěšný čin 2015, 

který se v ydal na dobrovolnický pro -

gram na vojenskou základnu do Izraele. 

O své zážitky se už podělil se zájemci mj. 

v Knihovně Třinec a ochotně odpověděl 

i na několik našich otázek.

Začněme otázkou , která každého 

napadne jako první – proč jste si vybral 

k cestě zrovna Izrael, co vás tam nejvíce 

lákalo?

Možná bych odpověď trochu otočil – 

k Izraeli jsem si vybral zrovna tuhle cestu. 

Dlouhodobý zájem o judaismus mě totiž 

pochopitelně přivedl i k zájmu o Izrael. 

A myslím, že každý, kdo jej navštívil, mi 

dá zapravdu v tom, že se skutečně jedná 

o mimořádnou zemi. Nehledě na to, co se 

tam děje (ostatně, není právě nepřístupnost 

znakem výjimečných věcí?). No a já jsem 

to všechno chtěl zkrátka a dobře zažít sám; 

a stalo se. To je ale jiné povídání na celou 

besedu… 

Jak jste se vůbec dostal k dobrovolnictví? 

Co vám tato činnost přináší?

Dobrovolnický program na vojenské 

základně byl popravdě zatím spíše nejvý-

hodnějším způsobem, jak se do Izraele 

dostat a pomoci mu. Podobných programů je 

však spousta, ale právě SAR-EL jsem znal asi 

nejvíce. Ale i k dobrovolnictví jako takovému 

jsem už předtím měl velmi blízko. Především 

dlouholetá spolupráce s třineckou knihov-

nou či organizacemi KaPA, Charita Třinec 

a dalšími mně samozřejmě přinesly neoceni-

telné zkušenosti. A že nedostanete peníze? 

Copak nestačí pocit užitečnosti a radost, jež 

pomáhání přináší? 

Čím vás pobyt v Izraeli obohatil?

Židé říkají, že tamější vzduch dává i zví-

řatům zmoudřet. A mně opravdu otevřel 

obzory. I když ani dnes občas nemohu uvěřit, 

že jsem tam byl. Kromě Izraele jsem více 

poznal i sebe sama, a to v nejrůznějších 

situacích a mých reakcích na ně. Byla to 

taková dobrá škola do života. Aspoň tedy 

na těch 19 dní. A to víte, že na „turistické“ 

zážitky a kamarády z celého světa se – jako 

u každého cestování – nezapomnělo. Přesto 

bylo ale důležitější něco jiného, a sice přiblí-

žení se světu současného i minulého Izraele. 

A už tehdy jsem chtěl, aby to nebyla cesta 

poslední… 

Jaké hodnoty jsou pro vás nejdůležitější?

V podstatě všechny, se kterými jsem se 

setkal u židovství. Naučilo mě vážit si kupří-

kladu pokory, píle, pravdy, upřímnosti, ohle-

duplnosti, altruismu a mnohých dalších… 

Cesta za nimi je však cestou na celý život 

s tím, že ani na jeho konci jich plně nedo-

sáhneme. Neopravňuje nás to ale tuto cestu 

nenastoupit… Za hodnotné zároveň považuji 

i mezilidské vztahy, rodinu, celou lidskou 

společnost a kulturu, její vědu a umění 

a vůbec vše, co přispívá ke zdokonalení 

člověka a jeho charakteru… Nevyplývá to 

však z vlastností, které jsem výše nastínil?

Máte nějaký poznatek či zajímavou zku-

šenost odjinud, které by se daly aplikovat 

i v Třinci? A naopak, je něco, čeho si na Třinci 

vážíte? 

Když jsem jel v Izraeli jednou autobusem, 

zvládal se jeho radostný a lidem naprosto 

otevřený řidič kromě živelného řízení i bavit 

s kolegy na křižovatce či – a to je nezapome-

nutelné – nahlas zpívat a tleskat si do rytmu! 

Třeba by nám trochu větší obětavost a srdeč-

nější komunikace také neuškodila… To asi 

ale nebude jen záležitostí Třince, toho si 

naopak vážím pro jeho bezpečí, uvědomělou 

práci na sobě i neobyčejné lidi – v těch je 

vlastně všechno… 

Jste patriot , nebo vás to táhne spíš 

do světa? Uvažujete o nějaké další misi?

U nás mě to táhne spíš do světa, zatímco 

ve světě se cítím jako patriot :o). Ono je – 

věřím – docela užitečné vědět, že za humny 

prostě žádný drak nečeká, ale zároveň si být 

vědom, že „všude je chleba o dvou kůrkách“… 

Ale že se taky máme v lecčems co zlepšovat 

a učit od větších „sourozenců“! Doufám tedy, 

že se k tomu naskytnou další příležitosti, 

jak již bylo naznačeno, ale konkrétního teď 

na mysli nemám nic. Raději totiž netvrďme 

nic dopředu! Obecně se zcela ztotožňuji 

s výrokem jednoho francouzského státníka 

a diplomata z 18. století: „Člověk má mít 

budoucnost v mysli a minulost v aktech.“ 

Přítomností je však tento rozhovor, za nějž 

s přáním všeho dobrého srdečně děkuji… 

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

Zapojte se do velké celoroční hry pro 

rodiny s dětmi! Prostřednictvím hry „Třinec 

hrou s rodinou“ si můžete zábavnou formou 

rozšířit své znalosti o Třinci a jeho okolí 

a navíc strávit nenahraditelné chvíle se 

svými nejbližšími. 

Rodinné týmy mohou plnit bodované 

aktivity, které mají spojitost jak s naším 

městem, tak s rodinou samotnou. Vše je 

na bázi dobrovolnosti a můžete si vybrat, 

kdy kterou aktivitu chcete splnit. Splnění 

aktivity pak rodinný tým nahlásí na odbor 

sociálních věcí a obdrží za to body. Vítězem 

se stane ten tým, který za celý rok nasbírá 

nejvyšší počet bodů. Do soutěže se mohou 

rodiny zaregistrovat v průběhu celého roku. 

Bodový stav a pořadí týmů mohou soutěžící 

sledovat průběžně na webových stránkách 

města v samostatném odkazu. 

Mezi soutěžními aktivitami najdete 

například výlety po okolních kopcích, spo-

lečné sportování v areálu STaRS, návštěvu 

hvězdárny, knihovny či muzea, procházku 

lesoparkem, pátrání po památném stromu 

či nejv yšší budově v Třinci, návštěvu 

utkání jakéhokoliv třineckého sportov-

ního týmu a na závěr můžete vše zdoku-

mentovat ve svém Rodinném albu roku 

2016. Slavnostní zakončení hry proběhne 

15. prosince 2016 v třineckém kině Kosmos.

Případné dotazy k soutěži můžete kon-

zultovat také na odboru sociálních věcí 

MěÚ Třinec v kanceláři č. 351 (3. podlaží) 

nebo prostřednictvím e-mailu na zuzana.

bockova@trinecko.cz.

Podrobná pravidla hry, přihlašovací for-

mulář a seznam soutěžních aktivit naleznou 

zájemci na internetových stránkách města 

www.trinecko.cz. (šs)

Třinec hrou s rodinou
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RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

NOE Třinec, podpora 

samostatného bydlení

Dřív nebo později je to přání každého 

z nás: samostatně bydlet, žít ve své domác-

nosti v domku či bytě, osamostatnit se. 

Prostě mít svou malou oázu klidu, kde mohu 

dělat všechno to, co je normální v běžném 

životě každého člověka – prožívat vztahy 

a blízkost dalších lidí, přátel, rodiny, slavit 

svátky, užívat si volna, práce. Pro někoho 

naprostá samozřejmost, pro někoho sen. Tak 

jako pro paní Hanku vyprávějící svůj příběh:

„Od svých 17 let, kdy mi zemřeli oba 

rodiče a kdy jsem ztratila smysl života, se 

léčím na psychiatrii. Snad jen člověk, který 

je úplně na dně, ví, co dá člověku práce 

‚jen‘ vstát, umýt se a žít životem, který žijí 

‚normální‘ lidé.“

Takto a podobně začínají příběhy lidí, 

kterým se důsledkem duševního onemoc-

nění zásadně změnil život. Jejich kompe-

tence i dříve vybudované vazby dokáže 

duševní nemoc pořádně narušit, stejně jako 

schopnost pečovat o sebe, pracovat a mít 

uspokojivé mezilidské vztahy. Dříve běžně 

zvládané činnosti jsou nyní velice obtížné 

a namáhavé. 

Setkali jste se někdy s podobnými osudy, 

s lidmi, kteří s takovou nemocí žijí, nebo 

máte také vlastní zkušenost s tímto one-

mocněním? A kladete si otázky „Co mohu 

dělat?“, „Jak pomoci?“, „Jak vše zvládnu?“? 

Pokud ano, můžete kontaktovat služby pro 

osoby s duševním onemocněním. Jednou 

z nich je i služba střediska Slezské diakonie 

NOE Třinec, podpora samostatného bydlení, 

na kterou se můžete obrátit např. při řešení 

různých situací potřebných pro zajištění 

chodu domácnosti, získávání návyků sou-

visejících se zařazením do běžného spole-

čenského prostředí či vyřizování běžných 

záležitostí. 

Paní Hanka tuto službu využívala dva roky 

a nyní šťastně dokončuje svůj příběh:

„Díky této službě, ale především díky 

pánu Bohu jsem získala hodně praktických 

zkušeností ve vaření, pečení, získání a udr-

žení zaměstnání a bydlení, a také právní 

pomoc. Život je o hodně jednodušší, když 

vám pomáhají lidé, kteří se vám nesmějí, že 

vám jde něco pomaleji, že něco nevíte nebo 

nechápete.“

NOE Třinec,podpora samostatného 
bydlení
Hraniční 280, Třinec

Služba je poskytována v pracovních dnech 

mezi 7 až 17 hodinu.

Provozní doba kanceláře je v pracovní dny 

od 7 do 15 hodin.

Tel.: 734 478 288

E-mail: noe.tc@slezskadiakonie.cz

Sociálním službám 
se v Třinci daří

O
db or s o c i á l n íc h vě c í  mě s t a 

Třince uspořádal u příležitosti 

Mezinárodního dne sociální práce 

pod záštitou starostky města Třince konferenci 

pro poskytovatele sociálních služeb, návaz-

ných aktivit a jejich sociální pracovníky a pra-

covníky v sociálních službách. Konference 

„Den sociální práce 2016“ proběhla v úterý 

15. března 2016 v sálu sborového centra 

Hutník. Cílem akce bylo nabídnout sociálním 

pracovníkům z regionu prostor pro sdílení 

dobré praxe, zkušeností a novinek ze sociální 

oblasti. Padesát pracovníků v sociální oblasti 

tak na konferenci vyslechlo prezentace svých 

kolegů na téma bezdomovectví v Třinci, dro-

gová situace na Třinecku, terénní hospicová 

péče a další. Posluchači byli na konferenci 

mimo jiné seznámeni s aktuálním naplňová-

ním priorit a opatření Střednědobého plánu 

rozvoje sociálních služeb města Třince pro 

léta 2013–2017. „Mnoho priorit a opatření již 

máme splněných díky naší dobré spolupráci 

s členy komunitního plánování, poskytovateli 

sociálních služeb a dalšími subjekty,“ uvedla 

vedoucí odboru sociálních věcí města Třince 

Mgr. Ellen Raszková.

V loňském roce se podařilo splnit dvě 

významná opatření střednědobého plánu. 

Prvním z nich je zajištění humanizace Domova 

Nýdek, který prošel v loňském roce rozsáhlou 

rekonstrukcí. „V nové přístavbě Domova Nýdek 

byly vybudovány prostornější pokoje, nový 

výtah, bezbariérové koupelny a další. Celá 

rekonstrukce byla prováděna se záměrem 

humanizovat dosavadní prostory a vytvořit 

obyvatelům domova zázemí odpovídající 

jejich potřebám,“ vysvětlila vedoucí odboru. 

Modernizace a rozšíření prostor domova byly 

financovány z rozpočtu města Třince, vyba-

vení rekonstruovaného domova z projektů 

podpořených Evropským sociálním fondem. 

Další novinkou je zajištění pobytové so-

ciální služby pro závislé osoby, které nejsou 

schopny se o sebe postarat vlastními silami. 

„Situaci, kdy v našich zařízeních nebylo možné 

poskytnout péči osobám závislým, které 

mají sníženou soběstačnost, jsme na odboru 

sociálních věcí intenzivně řešili. Osoby, které 

jsou v akutní fázi závislosti a zároveň potře-

bují péči, totiž nemohou využít stávajících 

pobytových služeb, které na území města 

působí,“ vysvětlila vedoucí odboru. Řešení 

našel odbor sociálních věcí ve spolupráci 

s nově otevřeným Domovem Přístav ve Frýdku-

-Místku, ve kterém jsou dle skutečné potřeby 

zajištěna místa pro ty třinecké občany, kteří 

mají sníženou soběstačnost a zároveň trpí 

závislostí. 

Sociální oblast je v centru pozornosti 

třinecké radnice již dlouhá léta – město totiž 

realizuje střednědobé plánování sociálních 

služeb už od roku 2005. (zb)

Přípravná třída se osvědčila
Od 1. 9. 2015 jsme na naší Jubilejní 

Masarykově základní škole zřídili přípravnou 

třídu. Jako jediné základní škole v Třinci 

se nám tento záměr povedlo zrealizovat. 

Přípravná třída je určená zejména pro děti 

šestileté s odkladem školní docházky, ale i pro 

pětileté předškoláky jako mezistupeň mezi 

předškolním a základním vzděláváním. 

Naším cílem je podle individuálních potřeb 

systematicky rozvíjet schopnosti a dovednosti 

dětí se sociálním nebo jazykovým znevýhod-

něním, s vadami řeči, se sníženou koncentrací 

pozornosti, s obtížemi v oblasti grafomoto-

riky či se zdravotním oslabením a připravit 

je na bezproblémový vstup do první třídy. 

Výuku zajišťuje kvalifikovaný pedagog. U dětí 

rozvíjíme vyjadřovací schopnosti, zručnost 

a obratnost, sebeobsluhu, samostatnost 

a hygienické návyky, sluchovou i zrakovou 

paměť, pozornost, grafomotoriku a všeobecné 

znalosti o světě. Vyučování probíhá v kratších 

vyučovacích blocích s ohledem na aktuální 

potřeby dětí. Náročnější výukové aktivity 

jsou vedeny formou hry a jsou střídány čin-

nostmi hravými, pohybovými a relaxačními. 

Výhodou přípravné třídy je malý počet dětí 

ve skupině (10–15 dětí), docházka je bezplatná 

a při výuce pomáhá asistent pedagoga.

Shodujeme se v tom, že za uplynulých šest 

měsíců se všechny děti z přípravné třídy 

v rozvíjených oblastech výrazně posunuly.

Během letošního zápisu do první třídy se 

potvrdila připravenost dětí na první ročník 

základní školy. Jsme přesvědčeni, že díky 

přípravné třídě se v příštím školním roce 

bude dobře pracovat prvňáčkům, jejich 

rodičům i učitelům. Také v příštím školním 

roce 2016/2017 se chystáme přípravnou třídu 

naplnit a otevřít.

Mgr. Beata Duspiva a Mgr. Jitka Haltofová
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D ů m dět í  a  m láde že 

v Třinci i v letošním roce 

p oř á d á b ě he m le t n íc h 

prázdnin několik příměst-

ských a výjezdních táborů. 

Přihlášení na tábor probíhá 

on-line po přihlášení na portál DDM moje.

ddmtrinec.cz nebo osobně na pokladně. 

Po přihlášení na portál se vám automaticky 

vygenerují všechny potřebné dokumenty 

s přihláškou, možnostmi placení a infor-

macemi, co a jak vyplnit. Jakmile obdržíte 

potvrzenou přihlášku zpět, vytiskněte si 

potřebné formuláře k táboru. Přihlášku 

podepište a doručte do DDM do konce dubna 

2016. 

Přehled táborů DDM Třinec 2016
Léto s domečkem Pobytové tábory

TERMÍN TÁBOR MÍSTO VEDOUCÍ TÁBORA CENA (Kč)
1.–10. 7. Tábor zpěváčků Hluchová Heczková Jana 2400

10.–16. 7. Indiánský LT Hluchová Hrubcová Jana 1950

17.–23. 7. Sportovní tábor Hluchová Strašáková Marcela 1950

24. 7. – 30. 7. Letní tábor Karlovice Velké 

Karlovice

Hrubcová Jana 2950

25.–29. 7. Terapeutický –
pro děti s poruchami učení a řeči

Hluchová Walach Zdeněk 2900

31. 7. – 5. 8. Hudební a florbalový LT Hluchová Mrkvová Věra 2000

6.–13. 8. Tábor házené a florbalu Hluchová Strašáková Marcela 2250

Příměstské tábory 
TERMÍN TÁBOR VEDOUCÍ TÁBORA CENA (Kč)
4.–8. 7. Taneční Hrubcová Jana 1000

11.–15. 7. Příměstský Mrkvová Věra 1000

18.–22. 7. Letní umělecká škola Hrubcová Jana 1250

25.–29. 7. Mažoretky a roztleskávačky Strašáková Marcela 1000

1.–5. 8. Inline bruslení Hrušková Nikola 1000

8.–12. 8. Příměstský Mrkvová Věra 1000

15.–19. 8. Geocaching Walach Zdeněk 1500

Seniorům začíná letní semestr univerzity třetího věku 

Vybíráme z kroniky města Třince

V
 dnešní době ukládá zákon o kro-

nikách obcí vést kroniku, do níž 

se zaznamenávají zprávy o důleži-

tých a pamětihodných událostech v obci. 

Záznamy v kronikách díky tomu skýtají 

budoucím generacím mnohé zajímavé 

informace i poučení. Ne vždy v minulosti 

ale bylo povinností tyto pamětní knihy vést. 

Kronika města Třince, založená roku 

1880 a doplněná podle zákona z roku 

1920 o pamětních knihách obecních, 

byla psána do roku 1939. „Úvodem nutno 

podotknouti, že do roku 1920 nebylo v zemi 

slezské nařízeno, by obce zřídily a vedly 

pamětní knihy. Teprve popřevratová práce 

zákonodárná, dala nám mezi jinými zákony 

o kulturních úkolech našeho státu i cenný 

zákon o povinném zřizování a vedení pamět-

ních knih obecních,“ píše ve staré pamětní 

knize Gedenkbuch der Gemeinde Trzynietz 

1880–1946 tehdejší kronikář obce, městský 

tajemník Karel Kubík.

Po dobu druhé světové války záznamy 

o životě v našem městě zapisovány nebyly. 

Události z let 1939–1945 byly doplněny až 

po osvobození v roce 1945, kdy v kronice 

přibyly záznamy o životě ve městě až 

do června 1946.

V současnosti má ručně psaná kronika 

Třince 14 dílů. Kromě ní uchovává odbor 

školství, kultury a tělovýchovy (ŠKaTv) 

na městském úřadu v Třinci ještě dalších 

23 ručně psaných kopií kronik, které 

zaznamenávají události i v okrajových čás-

tech města. Svou kroniku tu mají Nebory 

(vedenou od roku 1955), Oldřichovice 

(od roku 1938), Karpentná (na odboru 

ŠKaTv kopie až od roku 1972), Guty (od roku 

1948) a Tyra (od roku 1928). Funkci kroni-

káře města Třince vykonává od roku 2006 

do současnosti Bc. David Szpyrc. (šs)

„Dne 6. července 1930 navštívil pan president republiky T. G. Masaryk u příležitosti 

zájezdu na Těšínsko naši obec, kde si prohlédl železárny a promluvil k lidu zdejšího 

kraje. Uvítání, jehož se dostalo panu presidentovi republiky, bylo mohutné, a prýštilo 

z opravdového nadšení a lásky veškerého obyvatelstva k představiteli našeho státu.“

Zdroj: I. Gedenkbuch der Gemeinde Trzynietz 1880–1946
Fotografii ze svého archivu poskytl p. Henryk Wawreczka.

6 č 1930 š í l d bl k T G k říl ž

Letní semestr mají před sebou senioři 

z Třince a širšího okolí, kteří navštěvují uni-

verzitu třetího věku. První přednáška začíná 

už 5. dubna a zapsaní posluchači se mohou 

opět těšit na poutavá aktuální témata, tento-

krát zaměřená na současnou situaci ve světě. 

Úvodní přednáška prof. Vladimíra Baara bude 

věnována problematice Islámského státu, 

na ni bude navazovat téma Ruská propaganda 

a v průběhu semestru si posluchači rozšíří 

obzory ještě prostřednictvím přednášek 

Demografické problémy světa, Indie a její 

náboženství, Politický a kulturní vývoj 

Tibetu nebo Turistické krásy švýcarských 

Alp. Termíny přednášek prvního semestru 

jsou stanoveny na 5. 4., 19. 4., 3. 5., 17. 5., 31. 5. 

a 14. 6. 2016 vždy od 14.00 hodin ve spole-

čenském sále kulturního domu Trisia. (šs)
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R
ádi bychom všechny pozvali ve čtvrtek 

21. dubna 2016 od 8.00 do 13.00 h 

na náměstí Svobody, kde společně 

oslavíme Den Země v Třinci. Z pestré nabídky 

aktivit si jistě vybere každý, nejen děti 

školního věku. Společnost EKODOMOV se 

představí s divadélkem pro děti pod názvem 

„Jak slavík hledal domov“. Tato společnost 

nás také seznámí s naším ptactvem a jeho 

migrací. V astronomickém stánku se sezná-

míme se sluneční soustavou, místní spolek 

ochránců přírody Carpathia představí velké 

šelmy a orchideje v Beskydech, lesničtí 

pedagogové nás provedou lesním porostem 

a zvěří, která v něm žije. Nebudou chybět ani 

rybáři, kteří nám ukáží, které druhy ryb žijí 

v našich vodách. Pro nejmenší milovníky 

zvířat zde budou i živá zvířátka, jež si děti 

mohou pohladit. Děti si budou moci také 

vyrobit vlastní pařenišťátko, a pokud se o něj 

doma budou dobře starat, za pár dní v něm 

vyroste zdravé překvapení. Připravena bude 

i prohlídka svozové technik firmy Nehlsen 

a ani letos nebudou chybět tvořivé dílničky. 

Nebudeme prozrazovat vše, přijďte a uvidíte. 

V rámci oslav Dne Země se město Třinec 

zapojí do celorepublikové akce „Ukliďme 

Česko“. Budou-li mít naši občané zájem přidat 

se k úklidu, zajistíme pytle na odpad, přista-

vení bikranu a následný odvoz a likvidaci 

vysbíraného odpadu. Úklidy mohou organi-

zovat osadní výbory, občanská sdružení nebo 

i skupiny občanů. (sch)

Třinec se chystá oslavit 
Den Země

Spolupráce s partnerským městem 
Bielsko-Biała úspěšně pokračuje

Na přátelskou návštěvu do partnerského 

města Bielsko-Biała se ve čtvrtek 17. března 

vydala starostka Třince Věra Palkovská. 

V doprovodu nového generálního konzula 

Polské republiky Janusze Bilského a předsedy 

výboru pro národnostní menšiny Bohuslava 

Kokotka se setkala s primátorem Bielska-Białé 

Jackem Krywultem. Společným tématem 

schůzky byly další konkrétní kroky ve vzájemné 

spolupráci, ale především nadcházející letošní 

akce, jichž by se měli zástupci Bielska-Białé 

zúčastnit. Partnerskými městy jsou Třinec 

a Bielsko-Biała od roku 1999, nicméně v posled-

ních letech se spolupráce zásluhou vedení obou 

měst výrazně zintenzivnila. S navazováním 

kontaktů na polské straně napomáhá i polský 

generální konzulát v Ostravě. „Vážím si toho, 

že nás do Bielska-Białé doprovodil také nový 

generální konzul Janusz Bilski, neboť polský 

konzulát je už léta patronem naší česko-polské 

spolupráce,“ podotkla starostka.
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ MĚSTSKÉ ČÁSTI – JARO 2016

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Objemný odpad Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin 40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 28.05., 29.05. So, Ne ANO – ANO*

Terasa – u „Domu hrůzy“ 17.05. Út ANO – –

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 17.05. Út ANO – –

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 19.05. Čt – ANO –

Terasa – parkoviště mezi hypermarketem Albert a knihovnou 19.05. Čt ANO – –

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 03.06. Pá ANO – ANO

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 18.05. St ANO – ANO

Lyžbice – ul. Nábřežní, hospoda U Josefa 26.05. Čt – ANO –

Lyžbice – B. Němcové 502–505 18.05. St ANO – –

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 25.05. St – ANO –

Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 21.05., 22.05. So, Ne ANO – –

Lyžbice – Pod Břehem 796 30.05. Po ANO – ANO

Lyžbice – Palackého 457–462 27.05. Pá ANO – –

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 02.06. Čt ANO – ANO

ul. Lesní – autocvičiště 24.05. Út ANO – ANO

ul. Zelená – garážoviště 30.05. Po ANO – –

parkoviště u haly STaRS 28.05., 29.05. So, Ne ANO – –

Staré Město – parkoviště u věžáku 31.05. Út ANO – ANO

Staré Město – garáže, ul. Růžová 31.05. Út ANO – ANO

Staré Město – za garážemi za Lidovým domem 1.čvn St ANO – ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 01.06. St – ANO –

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 04.06., 05.06 So, Ne ANO – –

Folvark – garážoviště 11.06., 12.06. So, Ne ANO – –

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 27.05. Pá ANO – –

Sosna – parkoviště u obchodního centra 02.06. Čt ANO – ANO

Kamionka – točna MHD 20.05. Pá ANO – ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 20.05. Pá ANO – –

* během víkendu sběrna nebezpečného odpadu pouze v sobotu do 14.00 hod.

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ OSTATNÍ ČÁSTI MĚSTA – JARO

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Objemný odpad  Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17 hodin 40 m3 7 m3

Oldřichovice – u prodejny ryb 03.06. Pá ANO – ANO

Oldřichovice – parkoviště poblíž rest. MIARKA 06.06. Po ANO – ANO

Oldřichovice – u kostela (hřiště za obchodem) 07.06. Út ANO – ANO

Tyra – u Liberdy 08.06. St ANO – ANO

Tyra – konečná, pila 18.06., 19.06. So, Ne ANO – ANO*

Guty – konečná, obchod 04.06., 05.06. So, Ne ANO – –

Guty – u Háby 09.06. Čt ANO – ANO

Guty – vrchy 10.06. Pá – ANO ANO

Karpentná – kravín 16.06., 7.06 So, Ne ANO – ANO*

Karpentná – u č. p. 137 02.04., 03.04. So, Ne ANO – –

Kanada – ul. Hraniční – nové byty (bývalá ubytovna IPS) 05.05. Čt ANO – –

Kanada – u Kanaďanky 13.05. Pá ANO – ANO

Nebory – u zastávky Dušinec (u nádob na tříděný odpad) 19.04. Út – ANO ANO

Nebory – u obchodu BEA 20.04. St ANO – ANO

Nebory – u hospody Bobek 21.04. Čt – ANO ANO

Nebory – křižovatka směr Polokovice 19.04. Út ANO – ANO

Dolní Líštná – u fi rmy SLD Trading, s. r. o. (u Frydrycha) 22.04. Pá ANO – ANO

Dolní Líštná – u obchodu na Rybkovce 18.04. Po ANO – ANO

Dolní Líštná – parkoviště u LIKOPU 18.04. Po ANO – ANO

Horní Líštná – Valovka (100 m před aut. zast. vlevo) 21.04. Čt ANO – ANO

Kojkovice – u kulturního domu 03.05. Út ANO – ANO

Kojkovice – konečná 04.05. St ANO – ANO

Osůvky – u obchodu Kaleta 02.05. Po ANO – ANO

Konská – Harenda, 250 m směr zahrádky 04.05. Út ANO – ANO

Starý Borek – u stadionu 16.05. Po – ANO ANO

Nový Borek – konečná 10.05. Út ANO – ANO

Podlesí – směr Nebory trafostanice 20.04. St – ANO ANO

Podlesí – u Taverny 11.05. St – ANO ANO

Podlesí – park u Marca Pola 12.05. Čt ANO – ANO

Podlesí – u koupaliště 16.05. Po ANO – –

* během víkendu sběrna nebezpečného odpadu – pouze v sobotu do 14.00 hod.


